

To je báječné, pomyslí si. Mohl bych aspoň u chatky na zahradě odložit boty, hned zítra ráno to zkusím, aby maminka nevěděla. Zkusím si pomalu udělat aspoň ponožky.

Mína se náhle zvedá ze země, bere mě za ruku a šeptá: „Teď buď potichu, někoho ti ukážu.“

Krademe se lehce sehnutí kolem nízkého živého plotu, za kterým po chvíli vykukne domek. Tedy domek, je to vlastně velký dřevěný sud s malými okénky a schůdky, po kterých se do něj vstupuje. U schůdků sedí u stolečku tlustá paní. Má na sobě ohromné modré plavky se žlutými puntíky, na hlavě slamák a na nose legrační sluneční brýle s bílými obroučkami. Čte si časopis a srká limonádu z lahve. Ale není sama. Za chvíli se za sudem objevuje pán, je ještě kulatější a má na sobě jen velikánské červené trenýrky s bílým pruhem. Tlačí před sebou trakař plný hlíny a ukrutně funí.

Sedáme si s Mínou tiše na bobek a pozorujeme dění na zahradě. Mína se chichotá a šeptá mi: „To jsou Lachtanovi.“

Nikdy jsem neslyšel, že by se někdo jmenoval tak směšně. Ale ti dva jsou takoví, že mi to připadá skoro přirozené. Mína mě zatáhne za ruku a oba se skulíme do úvozu pod živým plotem.

„Tady můžeme mluvit. Všiml sis toho sudu?“ ptá se Mína se zvednutým obočím.

„Jasně,“ odpovídám, jako kdybych takový domek viděl každý den.

„A všiml sis, jak jsou Lachtanovi obrovský?“

„Spíš tlustí,“ uchichtnu se.



„No právě,“ pronese vážně Mína, „oni jsou větší než ten domek, ve kterém bydlí.“

„To není možný,“ hltám Mínu očima a drápu se zpátky k živému plotu, abych si to ověřil. A skutečně, zdá se mi, že Lachtanovi nemohou mít v domku nábytek a ještě tam bydlet. Když sjedu po zadku zpátky k Míně, ptám se: „A jak to dělají?“

„Jó, to je tajemství, ale já ho znám,“ tváří se tajemně Mína. „Ten sud je ve skutečnosti jen vchod do domu, co je pod sudem. Celý tenhle kopec je plný chodeb, co vykopali trollové, a Lachtanovi v nich bydlí.“

„Kdo jsou trollové?“ ptám se zvědavě.

„To jsou takoví skřítci, co bydlí pod zemí. Když se nad Lachtanovic kopcem setmí, tak jsou vidět světýlka z některých chodeb,“ dodává Mína tajemně. Tedy to je věc, říkám si pro sebe a stále se mi tomu nechce věřit, když vtom se na mě Mína obrací a říká: „Pojď, jednoho trolla ti ukážu.“